

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

6 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നം. 45

24-08-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

കേന്ദ്ര വൈദ്യുതി നിയമ ഭേദഗതി

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീമതി. ഉമ തോമസ്, ശ്രീമതി കെ.കെ. രമ, ശ്രീ. ടി.സിദ്ദിഖ്</p>	<p align="center">ശ്രീ. കെ . കൃഷ്ണൻകുട്ടി (വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) കേന്ദ്ര സർക്കാർ അവതരിപ്പിച്ച 2022-ലെ വൈദ്യുതി നിയമ ഭേദഗതി ബിൽ നിയമമായാൽ ഭരണഘടനയിലെ കൺകറന്റ് ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ള വൈദ്യുതി മേഖലയിലെ അധികാരങ്ങൾ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്ന് മാറി കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിലും കേന്ദ്ര ഗവണ്മെന്റ് ഏജൻസികളിലും കേന്ദ്രീകരിക്കുന്ന സ്ഥിതി സംജാതമാകുമെന്ന കാര്യം ഗൗരവമായി കാണുന്നുണ്ടോ;</p>	<p>(എ) വൈദ്യുതി നിയമ ഭേദഗതി ബിൽ നിയമമായാൽ ഭരണഘടനയിലെ കൺകറന്റ് ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ള വൈദ്യുതി മേഖലയിൽ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിക്ഷിപ്തമായ അധികാരങ്ങൾ പോലും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിലും കേന്ദ്ര ഗവണ്മെന്റ് ഏജൻസികളിലും കേന്ദ്രീകരിക്കുന്ന സ്ഥിതി സംസ്ഥാനം ഗൗരവമായി കണക്കിലെടുത്തിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ സംസ്ഥാന റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷനുകളുടെ അധികാരം കുറയുമ്പോൾ ക്രോസ് സബ്സിഡി സംവിധാനം തകരുന്ന സ്ഥിതിയും സംജാതമാവും. ഇതു സംബന്ധിച്ച് സംസ്ഥാനത്തിന്റെ അഭിപ്രായം കേന്ദ്രസർക്കാരിനെയും ഭേദഗതി നിർദ്ദേശം പരിശോധിക്കാൻ നിയോഗിക്കപ്പെട്ട ഊർജ്ജകാര്യ സ്റ്റാന്റിങ്ങ് കമ്മിറ്റിയെയും താമസംവിനാ അറിയിക്കുന്നതാണ്.</p> <p>(1) വൈദ്യുതി വിതരണ കമ്പനികൾ പ്രവർത്തിക്കേണ്ടത് കേന്ദ്രനിയമങ്ങൾക്കും ബന്ധപ്പെട്ട കമ്മീഷനുകൾ പുറത്തിറക്കുന്ന ചട്ടങ്ങൾക്കും ഫോറം ഓഫ് റെഗുലേറ്റേഴ്സിന്റെ മാതൃകാചട്ടങ്ങൾക്കും അനുസൃതമായി ആകണമെന്ന് സെക്ഷൻ 42 (1.c) ഭേദഗതി നിർദ്ദേശിക്കുന്നു. ഇതോടൊപ്പം താഴെ പറയുന്ന ഭേദഗതികൾ കൂടി കണക്കിലെടുക്കേണ്ടതാണ്.</p> <p>a. കേന്ദ്ര റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നിയന്ത്രിക്കുന്നത് കേന്ദ്ര സർക്കാർ കാലാകാലങ്ങളിൽ പുറത്തിറക്കുന്ന ദേശീയ വൈദ്യുതി നയം, ദേശീയ വൈദ്യുതി പദ്ധതി, താരിഫ് നയം എന്നിവയാണ് -(സെക്ഷൻ 79(4)). ഒന്നിൽ കൂടുതൽ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ വൈദ്യുതി വിതരണം നടത്തുന്ന കമ്പനികളുടെ ലൈസൻസ് നകുന്നതിനുള്ള ചുമതലയും (കേന്ദ്ര റെഗുലേറ്ററി</p>

കമ്മീഷനിൽ - നിക്ഷിപ്തമാവുന്നു - സെക്ഷൻ 79(1.ja)

b. സെക്ഷൻ 62(1) അനുസരിച്ച് ബന്ധപ്പെട്ട റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷൻ വൈദ്യുതി നിരക്ക് നിശ്ചയിക്കുന്നത് കേന്ദ്ര സർക്കാർ പുറത്തിറക്കുന്ന ചട്ടങ്ങൾ പ്രകാരമാകണം എന്നും സെക്ഷൻ 86 (1.k) അനുസരിച്ച് കേന്ദ്ര സർക്കാർ നിർദ്ദേശിക്കുന്ന ചുമതലകൾ നിർവ്വഹിക്കാനും സംസ്ഥാന റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷൻ ബാധ്യസ്ഥമാകും.

c. ഫോറം ഓഫ് റെഗുലേറ്റേഴ്സിന്റെ പ്രവർത്തനവും കേന്ദ്രസർക്കാർ നിർദ്ദേശാനുസരണമാകുന്നു - സെക്ഷൻ 166 (3A.c)

d. സെക്ഷൻ 14 (b) പ്രകാരം വൈദ്യുതി വിതരണം ചെയ്യേണ്ടുന്ന പ്രദേശത്തെ സംബന്ധിച്ച മാനദണ്ഡവും കേന്ദ്ര സർക്കാർ ആകും പുറപ്പെടുവിക്കുക.

e. സംസ്ഥാന റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷനുകൾ വിതരണ ലൈസൻസികളുടെ വിഭവശേഷി പര്യാപ്ത ആറ്റുമാസത്തിൽ ഒരിക്കൽ പരിശോധിക്കണം എന്ന് നിർദ്ദേശിക്കുന്ന ഭേദഗതി നിർദ്ദേശത്തിന്റെ ഉദ്ദേശലക്ഷ്യങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കുന്നില്ല - സെക്ഷൻ 86 (1.k);

2. വിതരണ കമ്പനികളുടെ പ്രവർത്തന മികവ് എന്ന പ്രഖ്യാപിത ലക്ഷ്യവുമായി കോർപ്പറേറ്റ് ഗവർണൻസ് ഗൈഡ് ലൈനുകൾ നടപ്പിലാക്കുവാനും കേന്ദ്രസർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. - സെക്ഷൻ 59 (1c).

3. സെക്ഷൻ 60A നിലവിലുള്ള വൈദ്യുതി വാങ്ങൽ കരാറുകൾ സംസ്ഥാന റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷനുകൾ വിവിധ വൈദ്യുതി വിതരണ കമ്പനികൾക്കായി വീതം വയ്ക്കുന്നത് കേന്ദ്രസർക്കാർ പുറത്തിറക്കുന്ന ചട്ടങ്ങൾ പ്രകാരം ആയിരിക്കണം എന്ന് നിഷ്കർഷിക്കുന്നു.

4. ഭേദഗതി നിർദ്ദേശത്തിൽ സെക്ഷൻ 26ഉം അനുബന്ധ വകുപ്പുകളും നാഷണൽ ലോഡ് ഡെസ്റ്റാച്ച് സെന്റർ പോലെ ഗ്രിഡ് നിയന്ത്രിക്കാൻ ദൈനംദിനം ഇടപെടുന്ന ഗ്രിഡ് മാനേജ്മെന്റ് സംവിധാനത്തെ പരമാധികാര കേന്ദ്രമാക്കി മാറ്റുന്നു.

5. വൈദ്യുതി വാങ്ങൽ കരാറുകളിൽ യുക്തമായത് തെരഞ്ഞെടുത്ത് ഷെഡ്യൂൾ ചെയ്യാൻ നാഷണൽ ലോഡ് ഡെസ്റ്റാച്ച് സെന്ററിനെ അധികാരപ്പെടുത്തി- സെക്ഷൻ 26 (4.b)

6. രണ്ട് സ്വതന്ത്ര വ്യാപാര സ്ഥാപനങ്ങൾ (ഉത്പാദകനും വിതരണക്കാരനും) തമ്മിലുള്ള വ്യാപാര കരാറിന്റെ പണമിടപാട് വ്യവസ്ഥകൾ ഏത് വിധത്തിൽ വേണമെന്ന് കേന്ദ്ര സർക്കാർ നിഷ്കർഷിക്കുകയും അത് നടപ്പിലാക്കാൻ നാഷണൽ ലോഡ് ഡെസ്റ്റാച്ച് സെന്ററിനെ ചുമതലപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്യുന്നു. - സെക്ഷൻ 26 (4.b).

7. നാഷണൽ ലോഡ് ഡെസ്റ്റാച്ച് സെന്റർ, ഗ്രിഡിന്റെ കാര്യക്ഷമതയും സാമ്പത്തിക നേട്ടവും കണക്കിലെടുത്ത് നിയന്ത്രണങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തണം എന്നത് ഭാവിയിൽ അവ്യക്തത ഉണ്ടാക്കാൻ ഇടയാക്കും- സെക്ഷൻ 26 (5).

8. റീജിയണൽ ലോഡ് ഡെസ്റ്റാച്ച് സെന്ററുകളും സംസ്ഥാന ലോഡ് ലോഡ് ഡെസ്റ്റാച്ച് സെന്ററുകളും ഗ്രിഡ് മാനേജ്മെന്റിനായി ഒരുക്കിയിട്ടുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ ഉത്പാദകനും വിതരണക്കാരനും തമ്മിലുള്ള വ്യാപാര കരാറിന്റെ പണമിടപാട് വ്യവസ്ഥകൾ പരിശോധിച്ച് നടപ്പിലാക്കാൻ ചുമതലപ്പെട്ട ധനകാര്യ റെഗുലേറ്റർമാരായി മാറ്റം - സെക്ഷൻ 28 (3) & 32 (2).

9. നാഷണൽ ലോഡ് ഡെസ്റ്റാച്ച് സെന്റർ വൈദ്യുതി വ്യാപാരത്തിൽ ഏർപ്പെടാൻ എന്ന് നിഷ്കർഷിച്ചിരുന്ന മാതൃ നിയമത്തിൽ 'വൈദ്യുതി സംവിധാനത്തിന്റെ സ്ഥിരത ഉറപ്പാക്കുന്നതിന്' കേന്ദ്രസർക്കാർ നിഷ്കർഷിക്കുന്ന പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കാൻ ഇളവുകൾ നൽകുന്നു - സെക്ഷൻ 26 (2). അതോടൊപ്പം നാഷണൽ ലോഡ് ഡെസ്റ്റാച്ച് സെന്റർ, റീജിയണൽ ലോഡ് ഡെസ്റ്റാച്ച് സെന്ററുകൾ തുടങ്ങിയവ ഉൾപ്പെടുന്ന തർക്കങ്ങളിൽ തീരുമാനമെടുക്കാനുള്ള ചുമതല കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് നിയന്ത്രണമുള്ള കേന്ദ്ര റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷന് നൽകുന്നു - സെക്ഷൻ 79.

10. വിതരണ ലൈസൻസി തങ്ങളുടെ ആകെ വൈദ്യുതി ഉപഭോഗത്തിന്റെ നിശ്ചിത ശതമാനം പുനരുപയോഗ സ്രോതസ്സുകളിൽ നിന്ന് ആകണമെന്നും, അത് എത്രത്തോളമെന്നത് സംസ്ഥാന കമ്മീഷനുകൾക്ക് നിർദ്ദേശിക്കാവുന്നതാണ് എന്ന് പറയുന്നതിനോടൊപ്പം പ്രസ്തുത ശതമാനം കേന്ദ്ര സർക്കാർ നിഷ്കർഷിക്കുന്നതിൽ കുറയാൻ പാടില്ല എന്നും ഭേദഗതി നിഷ്കർഷിക്കുന്നു - സെക്ഷൻ 86 (1.e).

11. പുതുതായി ആരംഭിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന എല്ലാ ജലവൈദ്യുത പദ്ധതികൾക്കും കേന്ദ്ര സർക്കാർ നിയന്ത്രണത്തിലുള്ള സെൻട്രൽ ഇലക്ട്രിസിറ്റി അതോറിറ്റിയുടെ മുൻകൂർ അനുമതി ആവശ്യമാണ് എന്നതിനോടൊപ്പം കേന്ദ്രസർക്കാർ നിശ്ചയിക്കുന്ന മാനദണ്ഡങ്ങൾക്ക് അനുസൃതമായി മാത്രമേ പ്രസ്തുത അതോറിറ്റി അനുമതി നൽകാവൂ എന്ന വ്യവസ്ഥചെയ്യുന്നു - സെക്ഷൻ 8 (1A).

12.. സംസ്ഥാന കമ്മീഷൻ അതിന്റെ ചുമതലകൾ നിർവഹിക്കാൻ എന്തെങ്കിലും കാരണത്താൽ കഴിയുന്നില്ലെങ്കിൽ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് പ്രസ്തുത കമ്മീഷന്റെ ചുമതലകൾ മറ്റേതെങ്കിലും സംസ്ഥാന കമ്മീഷനെയോ ജോയിന്റ് കമ്മീഷനെയോ ഏൽപ്പിക്കാവുന്നതാണ് (സെക്ഷൻ82).

13. കേന്ദ്ര ഇലക്ട്രിസിറ്റി നിയമത്തിന്റെ സെക്ഷൻ 183ൽ (ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ നീക്കം ചെയ്യാനുള്ള അധികാരം) പുതുതായി കൂട്ടിച്ചേർത്ത ഉപവകുപ്പ് (1A) പ്രകാരം മാതൃനിയമവുമായി പൊരുത്തപ്പെടാത്തത് മൂലം ഭാവിയിൽ (രണ്ട് വർഷത്തിനുള്ളിൽ) ഉണ്ടായേക്കാവുന്ന ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ നീക്കം ചെയ്യുന്നതിന് യുക്തമായ മാറ്റങ്ങൾ ഗസറ്റിൽ പ്രസിദ്ധീകരിച്ച് മാത്രം ഒഴിവാക്കാവുന്നതാണ് എന്ന് വ്യവസ്ഥ ചെയ്യുന്നു.

ഇലക്ട്രിസിറ്റി ആക്ട്, അതിന്റെ ചുവടുപിടിച്ച് നിർമ്മിച്ചിട്ടുള്ള നിയമങ്ങൾ എന്നിവ ലംഘിക്കപ്പെടുന്ന പക്ഷം ഒരു കോടി രൂപ വരെ പിഴ (നിലവിൽ നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ള പിഴയുടെ നൂറ് മടങ്ങ്) ചുമത്തുന്ന ഭേദഗതി നിർദ്ദേശം വളരെ ബുദ്ധിമുട്ട് ഉണ്ടാക്കുന്നതാണ്. (സെക്ഷൻ142, 146).

കേന്ദ്ര വൈദ്യുതി നിയമത്തിലെ ഭേദഗതി നിർദ്ദേശം സെക്ഷൻ 86 (1.k) പ്രകാരം സംസ്ഥാന റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷനുകൾ കേന്ദ്ര സർക്കാർ നിർദ്ദേശിക്കുന്ന ചുമതലകൾ നിർവ്വഹിക്കാൻ ബാധ്യസ്ഥം എന്നും കമ്മീഷനിൽ നിക്ഷിപ്തമായ ചുമതലകൾ നിർവ്വഹിക്കുന്നതിൽ വീഴ്ച വരുത്തുന്നു എന്നത് ഒരു അംഗത്തെ തൽസ്ഥാനത്ത് നിന്ന് നീക്കം ചെയ്യാൻ പര്യാപ്തമായ കുറ്റമാണ് എന്ന് കൂട്ടിച്ചേർത്തിട്ടുണ്ട്. റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷനുകളിൽ പിടിച്ചുമാറ്റാൻ ഉള്ള കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ശ്രമമായി വിലയിരുത്തപ്പെടാം. ഒഴിവുകൾ കാരണം സംസ്ഥാന കമ്മീഷൻ അതിന്റെ ചുമതലകൾ നിർവഹിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ലെങ്കിൽ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് പ്രസ്തുത കമ്മീഷന്റെ ചുമതലകൾ മറ്റേതെങ്കിലും സംസ്ഥാന കമ്മീഷനെയോ ജോയിന്റ്

കമ്മീഷനെയോ ഏൽപ്പിക്കാവുന്നതാണ് (സെക്ഷൻ 82).

നിലവിലുള്ള വൈദ്യുതി വാങ്ങൽ കരാറുകൾ സംസ്ഥാന റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷനുകൾ വിവിധ വൈദ്യുതി വിതരണ കമ്പനികൾക്കായി വീതം വയ്ക്കുന്നത് കേന്ദ്രസർക്കാർ പുറത്തിറക്കുന്ന ചട്ടങ്ങൾ പ്രകാരം ആയിരിക്കണം എന്ന് പുതുതായി കൂട്ടിച്ചേർത്ത സെക്ഷൻ 60A നിഷ്കർഷിക്കുന്നു.

ഒരു സർക്കാർ കമ്പനിയോ സ്ഥാപനമോ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന ക്രോസ് സബ്സിഡി ബാലൻസിംഗ് ഫണ്ട് സംസ്ഥാന സർക്കാർ സ്ഥാപിക്കണം എന്നും ക്രോസ് സബ്സിഡി, ക്രോസ് സബ്സിഡി സർചാർജ്ജ്, അല്ലെങ്കിൽ അധിക സർചാർജ്ജ് എന്നിവ വഴി ഒരു ഡിസ്ട്രിബ്യൂഷൻ ലൈസൻസിങ്ങ് ലഭിക്കുന്ന അധിക തുക ക്രോസ് സബ്സിഡിയിൽ വരുന്ന കമ്മി നികത്തുന്നതിനായി ഫണ്ടിലേക്ക് നിക്ഷേപിക്കേണ്ടതാണ് എന്നും ഭേദഗതി നിർദ്ദേശിക്കുന്നു (സെക്ഷൻ 60A (2)). എന്നാൽ സ്വകാര്യ കമ്പനികൾ അവരുടെ പക്കൽ ലഭിക്കുന്ന ക്രോസ്-സബ്സിഡി, ക്രോസ്-സബ്സിഡി സർചാർജ്ജ്, അധിക സർചാർജ്ജ് എന്നിവ ഫണ്ടിലേക്ക് ലഭ്യമാക്കാതെ വരുന്ന പക്ഷം അത് ക്രോസ് സബ്സിഡി സംവിധാനത്തിന്റെ തകർച്ചയിലേക്കും, സാധാരണക്കാരന്റെ വൈദ്യുതി നിരക്ക് ക്രമാതീതമായി വർദ്ധിക്കുന്നതിലേക്കും നയിക്കും. അത്തരം ഒരു വിഷമസന്ധി വന്നാൽ നിലവിൽ ക്രോസ് സബ്സിഡി ആനുകൂല്യം ലഭിക്കുന്ന വിഭാഗങ്ങൾക്ക് ആയതു ലഭിക്കാതെ വരാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്.

വൈദ്യുതി നിയമഭേദഗതി ബിൽ 2021 മുന്നോട്ട് വച്ചപ്പോൾ ഇത് സംസ്ഥാനത്തെ ഉപഭോക്താക്കളെയും പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനത്തെയും എങ്ങനെയൊക്കെ ബാധിക്കുമെന്ന് സംബന്ധിച്ച് വിശദമായ കത്ത് മൂവേന 20.02.2021ൽ കേന്ദ്ര സർക്കാരിനെ അറിയിച്ചിരുന്നു. തുടർന്ന് ഇത് സംബന്ധിച്ച സംസ്ഥാനത്തിന്റെ നിലപാടും, ഭേദഗതി മൂലം സാധാരണ ഉപഭോക്താക്കൾക്കും പൊതുമേഖലയ്ക്കും ഉണ്ടാകാനിടയുള്ള ആഘാതവും, ബദൽ നിർദ്ദേശങ്ങളും കാര്യ കാരണ സഹിതം 15.03.2021-ലെ എ1/131/2020/ഉ.വ നമ്പർ അർദ്ധഔദ്യോഗിക കത്ത് പ്രകാരം സംസ്ഥാന സർക്കാർ രേഖാമൂലം കേന്ദ്രത്തെ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ സർക്കാർ അധികാരമേറ്റ ശേഷം സംസ്ഥാന വൈദ്യുതി വകുപ്പ്

		<p>മന്ത്രി 23.07.2021 തീയതിയിലെ 272/M(Ele)/L/2021 കത്ത് പ്രകാരം ഡീ-ലൈസൻസിംഗും, തുടർന്ന് വിതരണ കമ്പനികൾ തന്നിഷ്ടപ്രകാരം നടത്താൻ ഇടയുള്ള ഉപഭോക്താക്കളുടെ തിരഞ്ഞെടുപ്പ്, ക്രോസ്-സബ്സിഡി ഇല്ലാതാകുന്ന സാഹചര്യം, നിലവിലുള്ള വൈദ്യുതി വാങ്ങൽ കരാറുകൾ (പ്രത്യേകിച്ച് ഉയർന്ന നിരക്ക് ഉള്ളവ) വഴിയുള്ള ബാധ്യത പുതിയ വിതരണ കമ്പനി ഏറ്റെടുക്കാൻ തയ്യാറാകാത്ത പക്ഷം കെ.എസ്.ഇ.ബി.എൽ-ന് വരാൻപോകുന്ന ബാധ്യത, വിതരണ ശൃംഖലയുടെ വികസനത്തിലും പരിപാലനത്തിലും വരാൻ സാധ്യതയുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ തുടങ്ങിയവ സംബന്ധിച്ച സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ആശങ്കകളും, കേരളം വൈദ്യുതി വിതരണം പൊതുമേഖലയിൽ നിർത്തിക്കൊണ്ട് കൈവരിച്ച നേട്ടങ്ങളും കേന്ദ്ര ഊർജ്ജ വകുപ്പ് മന്ത്രിയെ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. വൈദ്യുതിമേഖല സംബന്ധിച്ച തീരുമാനങ്ങളെടുക്കാൻ സംസ്ഥാനങ്ങൾക്കുള്ള അധികാരം കവരുന്നത് ഭരണഘടനയുടെ അടിസ്ഥാനത്തെ ദുർബലപ്പെടുത്തുമെന്നും ഈ കാരണങ്ങൾ കണക്കിലെടുത്ത് വൈദ്യുതി നിയമം ഭേദഗതി ചെയ്യുവാനുള്ള നീക്കത്തിൽ നിന്നും കേന്ദ്രസർക്കാർ പിന്മാറ്റണമെന്നും വൈദ്യുതി ബിൽ ഭേദഗതി നിർദ്ദേശം പിൻവലിക്കണമെന്നും സംസ്ഥാന നിയമസഭ 05.08.2021-ന് ഒരു പ്രമേയത്തിലൂടെ കേന്ദ്ര സർക്കാരിനോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. മുൻപ് 17.02.2021 തീയതി കേന്ദ്ര ഊർജ്ജ വകുപ്പ് മന്ത്രി വിവിധ സംസ്ഥാന ഊർജ്ജ വകുപ്പ് സെക്രട്ടറിമാരും ഉത്പാദന-പ്രസരണ-വിതരണ കമ്പനികളുടെ മേധാവികളുമായി നടത്തിയ ഓൺലൈൻ മീറ്റിങ്ങിലും ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രധാനമന്ത്രി 18.02.2021 തീയതിയിൽ നടത്തിയ വെബിനാറിലും പ്രസ്തുത ഭേദഗതി നിർദ്ദേശങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച പരാമർശങ്ങൾ ഉണ്ടായിരുന്നു. തദവസരങ്ങളിലും കേരളം ഉൾപ്പെടെയുള്ള സംസ്ഥാനങ്ങൾ തങ്ങളുടെ ആശങ്കകളും ബദൽ നിർദ്ദേശങ്ങളും അവതരിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി.</p>
(ബി)	<p>ഇൻഡ്യൻ യൂണിയൻ ഗവൺമെന്റ് നിർദ്ദേശിക്കുന്ന മറ്റ് കടമകളും സെൻട്രൽ ഇലക്ട്രിസിറ്റി റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷൻ നിർവ്വഹിക്കണമെന്ന പുതിയ ബില്ലിലെ വ്യവസ്ഥ സംസ്ഥാന റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷനുകളുടെ അധികാരം കുറയ്ക്കുന്ന നടപടിയായതുകൊണ്ട് ആശങ്ക കേന്ദ്ര സർക്കാരിനെ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	<p>(ബി) വൈദ്യുതി നിയമ ഭേദഗതി ബിൽ നിയമമായാൽ ഭരണഘടനയിലെ കൺകറന്റ് ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ള വൈദ്യുതി മേഖലയിൽ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിക്ഷിപ്തമായ അധികാരങ്ങൾ പോലും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിലും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ഏജൻസികളിലും കേന്ദ്രീകരിക്കുന്ന സ്ഥിതി സംസ്ഥാനം ഗൗരവമായി കണക്കിലെടുത്തിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ സംസ്ഥാന റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷനുകളുടെ അധികാരം കുറയുമ്പോൾ ക്രോസ് സബ്സിഡി</p>

സംവിധാനം തകരുന്ന സ്ഥിതിയും സംജാതമാവും. ഇതു സംബന്ധിച്ച് സംസ്ഥാനത്തിന്റെ അഭിപ്രായം കേന്ദ്രസർക്കാരിനെയും ഭേദഗതി നിർദ്ദേശം പരിശോധിക്കാൻ നിയോഗിക്കപ്പെട്ട ഊർജ്ജകാര്യ സ്റ്റാന്റിങ്ങ് കമ്മിറ്റിയെയും താമസംവിനാ അറിയിക്കുന്നതാണ്.

(1) വൈദ്യുതി വിതരണ കമ്പനികൾ പ്രവർത്തിക്കേണ്ടത് കേന്ദ്രനിയമങ്ങൾക്കും ബന്ധപ്പെട്ട കമ്മീഷനുകൾ പുറത്തിറക്കുന്ന ചട്ടങ്ങൾക്കും ഫോറം ഓഫ് റെഗുലേറ്റോറിയുടെ മാതൃകാചട്ടങ്ങൾക്കും അനുസൃതമായി ആകണമെന്ന് സെക്ഷൻ 42 (1.c) ഭേദഗതി നിർദ്ദേശിക്കുന്നു. ഇതോടൊപ്പം താഴെ പറയുന്ന ഭേദഗതികൾ കൂടി കണക്കിലെടുക്കേണ്ടതാണ്.

a. കേന്ദ്ര റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നിയന്ത്രിക്കുന്നത് കേന്ദ്ര സർക്കാർ കാലാകാലങ്ങളിൽ പുറത്തിറക്കുന്ന ദേശീയ വൈദ്യുതി നയം, ദേശീയ വൈദ്യുതി പദ്ധതി, താരിഫ് നയം എന്നിവയാണ് -(സെക്ഷൻ 79(4)). ഒന്നിൽ കൂടുതൽ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ വൈദ്യുതി വിതരണം നടത്തുന്ന കമ്പനികളുടെ ലൈസൻസ് നകുന്നതിനുള്ള ചുമതലയും (കേന്ദ്ര റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷനിൽ - നിക്ഷിപ്തമാവുന്നു - സെക്ഷൻ 79(1.ja)

b. സെക്ഷൻ 62(1) അനുസരിച്ച് ബന്ധപ്പെട്ട റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷൻ വൈദ്യുതി നിരക്ക് നിശ്ചയിക്കുന്നത് കേന്ദ്ര സർക്കാർ പുറത്തിറക്കുന്ന ചട്ടങ്ങൾ പ്രകാരമാകണം എന്നും സെക്ഷൻ 86 (1.k) അനുസരിച്ച് കേന്ദ്ര സർക്കാർ നിർദ്ദേശിക്കുന്ന ചുമതലകൾ നിർവ്വഹിക്കാനും സംസ്ഥാന റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷൻ ബാധ്യസ്ഥമാകും.

c. ഫോറം ഓഫ് റെഗുലേറ്റോറിയുടെ പ്രവർത്തനവും കേന്ദ്രസർക്കാർ നിർദ്ദേശാനുസരണമാകുന്നു - സെക്ഷൻ 166 (3A.c)

d. സെക്ഷൻ 14 (b) പ്രകാരം വൈദ്യുതി വിതരണം ചെയ്യേണ്ടുന്ന പ്രദേശത്തെ സംബന്ധിച്ച മാനദണ്ഡവും കേന്ദ്ര സർക്കാർ ആകും പുറപ്പെടുവിക്കുക.

e. സംസ്ഥാന റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷനുകൾ വിതരണ ലൈസൻസികളുടെ വിഭവശേഷി പര്യാപ്ത ആറ്റുമാസത്തിൽ ഒരിക്കൽ പരിശോധിക്കണം എന്ന് നിർദ്ദേശിക്കുന്ന ഭേദഗതി നിർദ്ദേശത്തിന്റെ

ഉദ്ദേശലക്ഷ്യങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കുന്നില്ല - സെക്ഷൻ 86 (1.k);

2. വിതരണ കമ്പനികളുടെ പ്രവർത്തന മികവ് എന്ന പ്രഖ്യാപിത ലക്ഷ്യവുമായി കോർപ്പറേറ്റ് ഗവർണൻസ് ഗൈഡ് ലൈനുകൾ നടപ്പിലാക്കുവാനും കേന്ദ്രസർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. - സെക്ഷൻ 59 (1c).

3. സെക്ഷൻ 60A നിലവിലുള്ള വൈദ്യുതി വാങ്ങൽ കരാറുകൾ സംസ്ഥാന റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷനുകൾ വിവിധ വൈദ്യുതി വിതരണ കമ്പനികൾക്കായി വിതരണ വയ്ക്കുന്നത് കേന്ദ്രസർക്കാർ പുറന്തിറക്കുന്ന ചട്ടങ്ങൾ പ്രകാരം ആയിരിക്കണം എന്ന് നിഷ്കർഷിക്കുന്നു.

4. ഭേദഗതി നിർദ്ദേശത്തിൽ സെക്ഷൻ 26ഉം അനുബന്ധ വകുപ്പുകളും നാഷണൽ ലോഡ് ഡെസ്റ്റാച്ച് സെന്റർ പോലെ ഗ്രിഡ് നിയന്ത്രിക്കാൻ ദൈനംദിനം ഇടപെടുന്ന ഗ്രിഡ് മാനേജ്മെന്റ് സംവിധാനത്തെ പരമാധികാര കേന്ദ്രമാക്കി മാറ്റുന്നു.

5. വൈദ്യുതി വാങ്ങൽ കരാറുകളിൽ യുക്തമായ തരമുള്ളത് ഷെഡ്യൂൾ ചെയ്യാൻ നാഷണൽ ലോഡ് ഡെസ്റ്റാച്ച് സെന്ററിനെ അധികാരപ്പെടുത്തി- സെക്ഷൻ 26 (4.b)

6. രണ്ട് സ്വതന്ത്ര വ്യാപാര സ്ഥാപനങ്ങൾ (ഉത്പാദകനും വിതരണക്കാരനും) തമ്മിലുള്ള വ്യാപാര കരാറിന്റെ പണമിടപാട് വ്യവസ്ഥകൾ ഏത് വിധത്തിൽ വേണമെന്ന് കേന്ദ്ര സർക്കാർ നിഷ്കർഷിക്കുകയും അത് നടപ്പിലാക്കാൻ നാഷണൽ ലോഡ് ഡെസ്റ്റാച്ച് സെന്ററിനെ ചുമതലപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്യുന്നു. - സെക്ഷൻ 26 (4.b).

7. നാഷണൽ ലോഡ് ഡെസ്റ്റാച്ച് സെന്റർ, ഗ്രിഡിന്റെ കാര്യക്ഷമതയും സാമ്പത്തിക നേട്ടവും കണക്കിലെടുത്ത് നിയന്ത്രണങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തണം എന്നത് ഭാവിയിൽ അവിഷ്കരണ ഉണ്ടാക്കാൻ ഇടയാക്കും- സെക്ഷൻ 26 (5).

8. നീജിയണൽ ലോഡ് ഡെസ്റ്റാച്ച് സെന്ററുകളും സംസ്ഥാന ലോഡ് ലോഡ് ഡെസ്റ്റാച്ച് സെന്ററുകളും ഗ്രിഡ് മാനേജ്മെന്റിനായി ഒരുക്കിയിട്ടുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ ഉത്പാദകനും വിതരണക്കാരനും തമ്മിലുള്ള വ്യാപാര കരാറിന്റെ പണമിടപാട് വ്യവസ്ഥകൾ പരിശോധിച്ച് നടപ്പിലാക്കാൻ ചുമതലപ്പെട്ട ധനകാര്യ റെഗുലേറ്റർമാരായി മാറ്റം - സെക്ഷൻ 28 (3) & 32 (2).

9. നാഷണൽ ലോഡ് ഡെസ്റ്റാച്ച് സെന്റർ വൈദ്യുതി വ്യാപാരത്തിൽ ഏർപ്പെടുത്തൽ എന്ന് നിഷ്കർഷിച്ചിരുന്ന മാതൃ നിയമത്തിൽ 'വൈദ്യുതി സംവിധാനത്തിന്റെ സ്ഥിരത ഉറപ്പാക്കുന്നതിന്' കേന്ദ്രസർക്കാർ നിഷ്കർഷിക്കുന്ന പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കാൻ ഇളവുകൾ നൽകുന്നു - സെക്ഷൻ 26 (2). അതോടൊപ്പം നാഷണൽ ലോഡ് ഡെസ്റ്റാച്ച് സെന്റർ, റീജിയണൽ ലോഡ് ഡെസ്റ്റാച്ച് സെന്ററുകൾ തുടങ്ങിയവ ഉൾപ്പെടുന്ന തർക്കങ്ങളിൽ തീരുമാനമെടുക്കാനുള്ള ചുമതല കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് നിയന്ത്രണമുള്ള കേന്ദ്ര റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷന് നൽകുന്നു - സെക്ഷൻ 79.

10. വിതരണ ലൈസൻസി തങ്ങളുടെ ആകെ വൈദ്യുതി ഉപഭോഗത്തിന്റെ നിശ്ചിത ശതമാനം പുനരുപയോഗ സ്രോതസ്സുകളിൽ നിന്ന് ആകണമെന്നും, അത് എത്രത്തോളമെന്നത് സംസ്ഥാന കമ്മീഷനുകൾക്ക് നിർദ്ദേശിക്കാവുന്നതാണ് എന്ന് പറയുന്നതിനോടൊപ്പം പ്രസ്തുത ശതമാനം കേന്ദ്ര സർക്കാർ നിഷ്കർഷിക്കുന്നതിൽ കുറയാൻ പാടില്ല എന്നും ഭേദഗതി നിഷ്കർഷിക്കുന്നു - സെക്ഷൻ 86 (1.e).

11. പുതുതായി ആരംഭിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന എല്ലാ ജലവൈദ്യുത പദ്ധതികൾക്കും കേന്ദ്ര സർക്കാർ നിയന്ത്രണത്തിലുള്ള സെൻട്രൽ ഇലക്ട്രിസിറ്റി അതോറിറ്റിയുടെ മുൻകൂർ അനുമതി ആവശ്യമാണ് എന്നതിനോടൊപ്പം കേന്ദ്രസർക്കാർ നിശ്ചയിക്കുന്ന മാനദണ്ഡങ്ങൾക്ക് അനുസൃതമായി മാത്രമേ പ്രസ്തുത അതോറിറ്റി അനുമതി നൽകാവൂ എന്ന വ്യവസ്ഥചെയ്യുന്നു - സെക്ഷൻ 8 (1A).

12.. സംസ്ഥാന കമ്മീഷന് അതിന്റെ ചുമതലകൾ നിർവഹിക്കാൻ എന്തെങ്കിലും കാരണത്താൽ കഴിയുന്നില്ലെങ്കിൽ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് പ്രസ്തുത കമ്മീഷന്റെ ചുമതലകൾ മറ്റേതെങ്കിലും സംസ്ഥാന കമ്മീഷനെയോ ജോയിന്റ് കമ്മീഷനെയോ ഏൽപ്പിക്കാവുന്നതാണ് (സെക്ഷൻ 82).

13. കേന്ദ്ര ഇലക്ട്രിസിറ്റി നിയമത്തിന്റെ സെക്ഷൻ 183ൽ (ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ നീക്കം ചെയ്യാനുള്ള അധികാരം) പുതുതായി കൂട്ടിച്ചേർത്ത ഉപവകുപ്പ് (1A) പ്രകാരം മാതൃനിയമവുമായി പൊരുത്തപ്പെടാത്തത് മൂലം ഭാവിയിൽ (രണ്ട് വർഷത്തിനുള്ളിൽ) ഉണ്ടായേക്കാവുന്ന ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ നീക്കം ചെയ്യുന്നതിന് യുക്തമായ മാറ്റങ്ങൾ ഗസറ്റിൽ പ്രസിദ്ധീകരിച്ച്

മാത്രം ഒഴിവാക്കാവുന്നതാണ് എന്ന് വ്യവസ്ഥ ചെയ്യുന്നു.

ഇലക്ട്രിസിറ്റി ആക്സ്, അതിന്റെ ചുവടുപിടിച്ച് നിർമ്മിച്ചിട്ടുള്ള നിയമങ്ങൾ എന്നിവ ലംഘിക്കപ്പെടുന്ന പക്ഷം ഒരു കോടി രൂപ വരെ പിഴ (നിലവിൽ നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ള പിഴയുടെ നൂറ് മടങ്ങ്) ചുമത്തുന്ന ഭേദഗതി നിർദ്ദേശം വളരെ ബുദ്ധിമുട്ട് ഉണ്ടാക്കുന്നതാണ്. (സെക്ഷൻ 142, 146).

കേന്ദ്ര വൈദ്യുതി നിയമത്തിലെ ഭേദഗതി നിർദ്ദേശം സെക്ഷൻ 86 (1.k) പ്രകാരം സംസ്ഥാന റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷനുകൾ കേന്ദ്ര സർക്കാർ നിർദ്ദേശിക്കുന്ന ചുമതലകൾ നിർവ്വഹിക്കാൻ ബാധ്യസ്ഥം എന്നും കമ്മീഷനിൽ നിക്ഷിപ്തമായ ചുമതലകൾ നിർവ്വഹിക്കുന്നതിൽ വീഴ്ച വരുത്തുന്നു എന്നത് ഒരു അംഗത്തെ തൽസ്ഥാനത്ത് നിന്ന് നീക്കം ചെയ്യാൻ പര്യാപ്തമായ കുറ്റമാണ് എന്ന് കൂട്ടിച്ചേർത്തിട്ടുണ്ട്. റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷനുകളിൽ പിടിച്ചുക്കൊണ്ട് ഉള്ള കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ശ്രമമായി വിലയിരുത്തപ്പെടാം. ഒഴിവുകൾ കാരണം സംസ്ഥാന കമ്മീഷന് അതിന്റെ ചുമതലകൾ നിർവ്വഹിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ലെങ്കിൽ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് പ്രസ്തുത കമ്മീഷന്റെ ചുമതലകൾ മറ്റേതെങ്കിലും സംസ്ഥാന കമ്മീഷനെയോ ജോയിന്റ് കമ്മീഷനെയോ ഏൽപ്പിക്കാവുന്നതാണ് (സെക്ഷൻ 82).

നിലവിലുള്ള വൈദ്യുതി വാങ്ങൽ കരാറുകൾ സംസ്ഥാന റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷനുകൾ വിവിധ വൈദ്യുതി വിതരണ കമ്പനികൾക്കായി വീതം വയ്ക്കുന്നത് കേന്ദ്രസർക്കാർ പുറത്തിറക്കുന്ന ചട്ടങ്ങൾ പ്രകാരം ആയിരിക്കണം എന്ന് പുതുതായി കൂട്ടിച്ചേർത്ത സെക്ഷൻ 60A നിഷ്കർഷിക്കുന്നു.

ഒരു സർക്കാർ കമ്പനിയോ സ്ഥാപനമോ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന ക്രോസ് സബ്സിഡി ബാലൻസിംഗ് ഫണ്ട് സംസ്ഥാന സർക്കാർ സ്ഥാപിക്കണം എന്നും ക്രോസ് സബ്സിഡി, ക്രോസ് സബ്സിഡി സർചാർജ്ജ്, അല്ലെങ്കിൽ അധിക സർചാർജ്ജ് എന്നിവ വഴി ഒരു ഡിസ്ട്രിബ്യൂഷൻ ലൈസൻസിങ്ക് ലഭിക്കുന്ന അധിക തുക ക്രോസ് സബ്സിഡിയിൽ വരുന്ന കമ്മി നികത്തുന്നതിനായി ഫണ്ടിലേക്ക് നിക്ഷേപിക്കേണ്ടതാണ് എന്നും ഭേദഗതി നിർദ്ദേശിക്കുന്നു (സെക്ഷൻ 60A (2)). എന്നാൽ സ്വകാര്യ കമ്പനികൾ അവരുടെ പക്കൽ ലഭിക്കുന്ന ക്രോസ്-സബ്സിഡി, ക്രോസ്-സബ്സിഡി സർചാർജ്ജ്, അധിക സർചാർജ്ജ് എന്നിവ ഫണ്ടിലേക്ക് ലഭ്യമാക്കാതെ വരുന്ന പക്ഷം അത് ക്രോസ്

സബ്സിഡി സംവിധാനത്തിന്റെ തകർച്ചയിലേക്കും, സാധാരണക്കാരന്റെ വൈദ്യുതി നിരക്ക് ക്രമാതീതമായി വർദ്ധിക്കുന്നതിലേക്കും നയിക്കും. അത്തരം ഒരു വിഷമസന്ധി വന്നാൽ നിലവിൽ ക്രോസ് സബ്സിഡി ആനുകൂല്യം ലഭിക്കുന്ന വിഭാഗങ്ങൾക്ക് ആയതു ലഭിക്കാതെ വരാനിടയാകുന്നതാണ്.

വൈദ്യുതി നിയമഭേദഗതി ബിൽ 2021 മുന്നോട്ട് വച്ചപ്പോൾ ഇത് സംസ്ഥാനത്തെ ഉപഭോക്താക്കളെയും പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനത്തെയും എങ്ങനെയൊക്കെ ബാധിക്കുമെന്ന് സംബന്ധിച്ച് വിശദമായ കത്ത് മൂവേന 20.02.2021ൽ കേന്ദ്ര സർക്കാരിനെ അറിയിച്ചിരുന്നു. തുടർന്ന് ഇത് സംബന്ധിച്ച സംസ്ഥാനത്തിന്റെ നിലപാടും, ഭേദഗതി മൂലം സാധാരണ ഉപഭോക്താക്കൾക്കും പൊതുമേഖലയ്ക്കും ഉണ്ടാകാനിടയുള്ള ആഘാതവും, ബദൽ നിർദ്ദേശങ്ങളും കാര്യ കാരണ സഹിതം 15.03.2021-ലെ എ1/131/2020/ഉ.വ നമ്പർ അർദ്ധഔദ്യോഗിക കത്ത് പ്രകാരം സംസ്ഥാന സർക്കാർ രേഖാമൂലം കേന്ദ്രത്തെ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ സർക്കാർ അധികാരമേറ്റ ശേഷം സംസ്ഥാന വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി 23.07.2021 തീയതിയിലെ 272/M(Ele)/L/2021 കത്ത് പ്രകാരം ഡി-ലൈസൻസിംഗും, തുടർന്ന് വിതരണ കമ്പനികൾ തന്നിഷ്ടപ്രകാരം നടത്താൻ ഇടയുള്ള ഉപഭോക്താക്കളുടെ തിരഞ്ഞെടുപ്പ്, ക്രോസ്-സബ്സിഡി ഇല്ലാതാകുന്ന സാഹചര്യം, നിലവിലുള്ള വൈദ്യുതി വാങ്ങൽ കരാറുകൾ (പ്രത്യേകിച്ച് ഉയർന്ന നിരക്ക് ഉള്ളവ) വഴിയുള്ള ബാധ്യത പുതിയ വിതരണ കമ്പനി ഏറ്റെടുക്കാൻ തയ്യാറാകാത്ത പക്ഷം കെ.എസ്.ഇ.ബി.എൽ-ന് വരാൻപോകുന്ന ബാധ്യത, വിതരണ ശൃംഖലയുടെ വികസനത്തിലും പരിപാലനത്തിലും വരാൻ സാധ്യതയുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ തുടങ്ങിയവ സംബന്ധിച്ച സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ആശങ്കകളും, കേരളം വൈദ്യുതി വിതരണം പൊതുമേഖലയിൽ നിർത്തിക്കൊണ്ട് കൈവരിച്ച നേട്ടങ്ങളും കേന്ദ്ര ഊർജ്ജ വകുപ്പ് മന്ത്രിയെ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. വൈദ്യുതിമേഖല സംബന്ധിച്ച് തീരുമാനങ്ങളെടുക്കാൻ സംസ്ഥാനങ്ങൾക്കുള്ള അധികാരം കവരുന്നത് ഭരണഘടനയുടെ അടിസ്ഥാനത്തെ ദുർബലപ്പെടുത്തുമെന്നും ഈ കാരണങ്ങൾ കണക്കിലെടുത്ത് വൈദ്യുതി നിയമം ഭേദഗതി ചെയ്യുവാനുള്ള നീക്കത്തിൽ നിന്നും കേന്ദ്രസർക്കാർ പിന്മാറണമെന്നും വൈദ്യുതി ബിൽ

		<p>ഭേദഗതി നിർദ്ദേശം പിൻവലിക്കണമെന്നും സംസ്ഥാന നിയമസഭ 05.08.2021-ന് ഒരു പ്രമേയത്തിലൂടെ കേന്ദ്ര സർക്കാരിനോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. മുൻപ് 17.02.2021 തീയതി കേന്ദ്ര ഊർജ്ജ വകുപ്പ് മന്ത്രി വിവിധ സംസ്ഥാന ഊർജ്ജ വകുപ്പ് സെക്രട്ടറിമാരും ഉത്പാദന-പ്രസരണ-വിതരണ കമ്പനികളുടെ മേധാവികളുമായി നടത്തിയ ഓൺലൈൻ മീറ്റിങ്ങിലും ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രധാനമന്ത്രി 18.02.2021 തീയതിയിൽ നടത്തിയ വെബിനാറിലും പ്രസ്തുത ഭേദഗതി നിർദ്ദേശങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച പരാമർശങ്ങൾ ഉണ്ടായിരുന്നു. തദവസരങ്ങളിലും കേരളം ഉൾപ്പെടെയുള്ള സംസ്ഥാനങ്ങൾ തങ്ങളുടെ ആശങ്കകളും ബദൽ നിർദ്ദേശങ്ങളും അവതരിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി.</p>
<p>(സി) ഗ്രാമീണ മേഖലയിലുള്ളവർക്ക് ഉൾപ്പെടെ പൊതുമേഖലാ ബോർഡുകൾ നൽകുന്ന ക്രോസ് സബ്സിഡിയെ പുതിയ നിയമം സാരമായി ബാധിച്ചേക്കുമെന്ന ആശങ്ക സംസ്ഥാന സർക്കാർ കേന്ദ്ര സർക്കാരിനെ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?</p>		<p>(സി) വൈദ്യുതി നിയമ ഭേദഗതി ബിൽ നിയമമായാൽ ഭരണഘടനയിലെ കൺകറന്റ് ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ള വൈദ്യുതി മേഖലയിൽ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിക്ഷിപ്തമായ അധികാരങ്ങൾ പോലും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിലും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ഏജൻസികളിലും കേന്ദ്രീകരിക്കുന്ന സ്ഥിതി സംസ്ഥാനം ഗൗരവമായി കണക്കിലെടുത്തിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ സംസ്ഥാന റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷനുകളുടെ അധികാരം കുറയുമ്പോൾ ക്രോസ് സബ്സിഡി സംവിധാനം തകരുന്ന സ്ഥിതിയും സംജാതമാവും. ഇതു സംബന്ധിച്ച് സംസ്ഥാനത്തിന്റെ അഭിപ്രായം കേന്ദ്രസർക്കാരിനെയും ഭേദഗതി നിർദ്ദേശം പരിശോധിക്കാൻ നിയോഗിക്കപ്പെട്ട ഊർജ്ജകാര്യ സ്റ്റാന്റിങ്ങ് കമ്മിറ്റിയെയും താമസംവിനാ അറിയിക്കുന്നതാണ്.</p> <p>(1) വൈദ്യുതി വിതരണ കമ്പനികൾ പ്രവർത്തിക്കേണ്ടത് കേന്ദ്രനിയമങ്ങൾക്കും ബന്ധപ്പെട്ട കമ്മീഷനുകൾ പുറത്തിറക്കുന്ന ചട്ടങ്ങൾക്കും ഫോറം ഓഫ് റെഗുലേറ്റേഴ്സിന്റെ മാതൃകാചട്ടങ്ങൾക്കും അനുസൃതമായി ആകണമെന്ന് സെക്ഷൻ 42 (1.c) ഭേദഗതി നിർദ്ദേശിക്കുന്നു. ഇതോടൊപ്പം താഴെ പറയുന്ന ഭേദഗതികൾ കൂടി കണക്കിലെടുക്കേണ്ടതാണ്.</p> <p>a. കേന്ദ്ര റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നിയന്ത്രിക്കുന്നത് കേന്ദ്ര സർക്കാർ കാലാകാലങ്ങളിൽ പുറത്തിറക്കുന്ന ദേശീയ വൈദ്യുതി നയം, ദേശീയ വൈദ്യുതി പദ്ധതി, താരിഫ് നയം എന്നിവയാണ് -(സെക്ഷൻ 79(4)). ഒന്നിൽ കൂടുതൽ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ വൈദ്യുതി വിതരണം നടത്തുന്ന കമ്പനികളുടെ ലൈസൻസ്</p>

നകനതിനുള്ള ചുമതലയും (കേന്ദ്ര റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷനിൽ - നിക്ഷിപ്തമാവുന്നു - സെക്ഷൻ 79(1.ja)

b. സെക്ഷൻ 62(1) അനുസരിച്ച് ബന്ധപ്പെട്ട റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷൻ വൈദ്യുതി നിരക്ക് നിശ്ചയിക്കുന്നത് കേന്ദ്ര സർക്കാർ പുറത്തിറക്കുന്ന ചട്ടങ്ങൾ പ്രകാരമാകണം എന്നും സെക്ഷൻ 86 (1.k) അനുസരിച്ച് കേന്ദ്ര സർക്കാർ നിർദ്ദേശിക്കുന്ന ചുമതലകൾ നിർവ്വഹിക്കാനും സംസ്ഥാന റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷൻ ബാധ്യസ്ഥമാകും.

c. ഫോറം ഓഫ് റെഗുലേറ്റേഴ്സിന്റെ പ്രവർത്തനവും കേന്ദ്രസർക്കാർ നിർദ്ദേശാനുസരണമാകുന്നു - സെക്ഷൻ 166 (3A.c)

d. സെക്ഷൻ 14 (b) പ്രകാരം വൈദ്യുതി വിതരണം ചെയ്യേണ്ടുന്ന പ്രദേശത്തെ സംബന്ധിച്ച മാനദണ്ഡവും കേന്ദ്ര സർക്കാർ ആകും പുറപ്പെടുവിക്കുക.

e. സംസ്ഥാന റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷനുകൾ വിതരണ ലൈസൻസികളുടെ വിഭവശേഷി പര്യാപ്ത ആറ്റുമാസത്തിൽ ഒരിക്കൽ പരിശോധിക്കണം എന്ന് നിർദ്ദേശിക്കുന്ന ഭേദഗതി നിർദ്ദേശത്തിന്റെ ഉദ്ദേശലക്ഷ്യങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കുന്നില്ല - സെക്ഷൻ 86 (1.k);

2. വിതരണ കമ്പനികളുടെ പ്രവർത്തന മികവ് എന്ന പ്രഖ്യാപിത ലക്ഷ്യവുമായി കോർപ്പറേറ്റ് ഗവർണൻസ് ഗൈഡ് ലൈനുകൾ നടപ്പിലാക്കുവാനും കേന്ദ്രസർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. - സെക്ഷൻ 59 (1c).

3. സെക്ഷൻ 60A നിലവിലുള്ള വൈദ്യുതി വാങ്ങൽ കരാറുകൾ സംസ്ഥാന റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷനുകൾ വിവിധ വൈദ്യുതി വിതരണ കമ്പനികൾക്കായി വീതം വയ്ക്കുന്നത് കേന്ദ്രസർക്കാർ പുറത്തിറക്കുന്ന ചട്ടങ്ങൾ പ്രകാരം ആയിരിക്കണം എന്ന് നിഷ്കർഷിക്കുന്നു.

4. ഭേദഗതി നിർദ്ദേശത്തിൽ സെക്ഷൻ 26ഉം അനുബന്ധ വകുപ്പുകളും നാഷണൽ ലോഡ് ഡെസ്റ്റാച്ച് സെന്റർ പോലെ ഗ്രിഡ് നിയന്ത്രിക്കാൻ ദൈനംദിനം ഇടപെടുന്ന ഗ്രിഡ് മാനേജ്മെന്റ് സംവിധാനത്തെ പരമാധികാര കേന്ദ്രമാക്കി മാറ്റുന്നു.

5. വൈദ്യുതി വാങ്ങൽ കരാറുകളിൽ യുക്തമായത് തെരഞ്ഞെടുത്ത് ഷെഡ്യൂൾ ചെയ്യാൻ നാഷണൽ ലോഡ് ഡെസ്റ്റാച്ച് സെന്ററിനെ അധികാരപ്പെടുത്തി- സെക്ഷൻ 26 (4.b)

6. രണ്ട് സ്വതന്ത്ര വ്യാപാര സ്ഥാപനങ്ങൾ (ഉത്പാദകനും വിതരണക്കാരനും) തമ്മിലുള്ള വ്യാപാര കരാറിന്റെ പണമിടപാട് വ്യവസ്ഥകൾ ഏത് വിധത്തിൽ വേണമെന്ന് കേന്ദ്ര സർക്കാർ നിഷ്കർഷിക്കുകയും അത് നടപ്പിലാക്കാൻ നാഷണൽ ലോഡ് ഡെസ്റ്റാച്ച് സെന്ററിനെ ചുമതലപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്യുന്നു. - സെക്ഷൻ 26 (4.b).

7. നാഷണൽ ലോഡ് ഡെസ്റ്റാച്ച് സെന്റർ, ഗ്രിഡിന്റെ കാര്യക്ഷമതയും സാമ്പത്തിക നേട്ടവും കണക്കിലെടുത്ത് നിയന്ത്രണങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തണം എന്നത് ഭാവിയിൽ അവ്യക്തത ഉണ്ടാക്കാൻ ഇടയാക്കും- സെക്ഷൻ 26 (5).

8. റീജിയണൽ ലോഡ് ഡെസ്റ്റാച്ച് സെന്ററുകളും സംസ്ഥാന ലോഡ് ലോഡ് ഡെസ്റ്റാച്ച് സെന്ററുകളും ഗ്രിഡ് മാനേജ്മെന്റിനായി ഒരുക്കിയിട്ടുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ ഉത്പാദകനും വിതരണക്കാരനും തമ്മിലുള്ള വ്യാപാര കരാറിന്റെ പണമിടപാട് വ്യവസ്ഥകൾ പരിശോധിച്ച് നടപ്പിലാക്കാൻ ചുമതലപ്പെട്ട ധനകാര്യ റെഗുലേറ്റർമാരായി മാറ്റം - സെക്ഷൻ 28 (3) & 32 (2).

9. നാഷണൽ ലോഡ് ഡെസ്റ്റാച്ച് സെന്റർ വൈദ്യുതി വ്യാപാരത്തിൽ ഏർപ്പെടുത്തി എന്ന് നിഷ്കർഷിച്ചിരുന്ന മാതൃ നിയമത്തിൽ 'വൈദ്യുതി സംവിധാനത്തിന്റെ സ്ഥിരത ഉറപ്പാക്കുന്നതിന്' കേന്ദ്രസർക്കാർ നിഷ്കർഷിക്കുന്ന പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കാൻ ഇളവുകൾ നൽകുന്നു - സെക്ഷൻ 26 (2). അതോടൊപ്പം നാഷണൽ ലോഡ് ഡെസ്റ്റാച്ച് സെന്റർ, റീജിയണൽ ലോഡ് ഡെസ്റ്റാച്ച് സെന്ററുകൾ തുടങ്ങിയവ ഉൾപ്പെടുന്ന തർക്കങ്ങളിൽ തീരുമാനമെടുക്കാനുള്ള ചുമതല കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് നിയന്ത്രണമുള്ള കേന്ദ്ര റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷന് നൽകുന്നു - സെക്ഷൻ 79.

10. വിതരണ ലൈസൻസി തങ്ങളുടെ ആകെ വൈദ്യുതി ഉപഭോഗത്തിന്റെ നിശ്ചിത ശതമാനം പുനരുപയോഗ സ്രോതസ്സുകളിൽ നിന്ന് ആകണമെന്നും, അത് എത്രത്തോളമെന്നത് സംസ്ഥാന കമ്മീഷനുകൾക്ക് നിർദ്ദേശിക്കാവുന്നതാണ് എന്ന് പറയുന്നതിനോടൊപ്പം പ്രസ്തുത ശതമാനം കേന്ദ്ര സർക്കാർ നിഷ്കർഷിക്കുന്നതിൽ കുറയാൻ പാടില്ല എന്നും ഭേദഗതി നിഷ്കർഷിക്കുന്നു - സെക്ഷൻ 86 (1.e).

11. പുതുതായി ആരംഭിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന എല്ലാ ജലവൈദ്യുത പദ്ധതികൾക്കും കേന്ദ്ര സർക്കാർ നിയന്ത്രണത്തിലുള്ള സെൻട്രൽ ഇലക്ട്രിസിറ്റി അതോറിറ്റിയുടെ മുൻകൂർ അനുമതി ആവശ്യമാണ് എന്നതിനോടൊപ്പം കേന്ദ്രസർക്കാർ നിശ്ചയിക്കുന്ന മാനദണ്ഡങ്ങൾക്ക് അനുസൃതമായി മാത്രമേ പ്രസ്തുത അതോറിറ്റി അനുമതി നൽകാവൂ എന്ന വ്യവസ്ഥചെയ്യുന്നു - സെക്ഷൻ 8 (1A).

12.. സംസ്ഥാന കമ്മീഷൻ അതിന്റെ ചുമതലകൾ നിർവഹിക്കാൻ എന്തെങ്കിലും കാരണത്താൽ കഴിയുന്നില്ലെങ്കിൽ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് പ്രസ്തുത കമ്മീഷന്റെ ചുമതലകൾ മറ്റേതെങ്കിലും സംസ്ഥാന കമ്മീഷനെയോ ജോയിന്റ് കമ്മീഷനെയോ ഏൽപ്പിക്കാവുന്നതാണ് (സെക്ഷൻ82).

13. കേന്ദ്ര ഇലക്ട്രിസിറ്റി നിയമത്തിന്റെ സെക്ഷൻ 183ൽ (ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ നീക്കം ചെയ്യാനുള്ള അധികാരം) പുതുതായി കൂട്ടിച്ചേർത്ത ഉപവകുപ്പ് (1A) പ്രകാരം മാതൃനിയമവുമായി പൊരുത്തപ്പെടാത്തത് മൂലം ഭാവിയിൽ (രണ്ട് വർഷത്തിനുള്ളിൽ) ഉണ്ടായേക്കാവുന്ന ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ നീക്കം ചെയ്യുന്നതിന് യുക്തമായ മാറ്റങ്ങൾ ഗസറ്റിൽ പ്രസിദ്ധീകരിച്ച് മാത്രം ഒഴിവാക്കാവുന്നതാണ് എന്ന് വ്യവസ്ഥ ചെയ്യുന്നു.

ഇലക്ട്രിസിറ്റി ആക്ട്, അതിന്റെ ചുവടുപിടിച്ച് നിർമ്മിച്ചിട്ടുള്ള നിയമങ്ങൾ എന്നിവ ലംഘിക്കപ്പെടുന്ന പക്ഷം ഒരു കോടി രൂപ വരെ പിഴ (നിലവിൽ നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ള പിഴയുടെ നൂറ് മടങ്ങ്) ചുമത്തുന്ന ഭേദഗതി നിർദ്ദേശം വളരെ ബുദ്ധിമുട്ട് ഉണ്ടാക്കുന്നതാണ്. (സെക്ഷൻ142, 146).

കേന്ദ്ര വൈദ്യുതി നിയമത്തിലെ ഭേദഗതി നിർദ്ദേശം സെക്ഷൻ 86 (1.k) പ്രകാരം സംസ്ഥാന റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷനുകൾ കേന്ദ്ര സർക്കാർ നിർദ്ദേശിക്കുന്ന ചുമതലകൾ നിർവ്വഹിക്കാൻ ബാധ്യസ്ഥം എന്നും കമ്മീഷനിൽ നിക്ഷിപ്തമായ ചുമതലകൾ നിർവ്വഹിക്കുന്നതിൽ വീഴ്ച വരുത്തുന്നു എന്നത് ഒരു അംഗത്തെ തൽസ്ഥാനത്ത് നിന്ന് നീക്കം ചെയ്യാൻ പര്യാപ്തമായ കുറ്റമാണ് എന്ന് കൂട്ടിച്ചേർത്തിട്ടുണ്ട്. റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷനുകളിൽ പിടിച്ചുമാറ്റാൻ ഉള്ള കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ശ്രമമായി വിലയിരുത്തപ്പെടാം. ഒഴിവുകൾ കാരണം സംസ്ഥാന കമ്മീഷൻ അതിന്റെ ചുമതലകൾ നിർവഹിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ലെങ്കിൽ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് പ്രസ്തുത കമ്മീഷന്റെ ചുമതലകൾ മറ്റേതെങ്കിലും സംസ്ഥാന കമ്മീഷനെയോ ജോയിന്റ്

കമ്മീഷനെയോ ഏൽപ്പിക്കാവുന്നതാണ് (സെക്ഷൻ 82).

നിലവിലുള്ള വൈദ്യുതി വാങ്ങൽ കരാറുകൾ സംസ്ഥാന റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷനുകൾ വിവിധ വൈദ്യുതി വിതരണ കമ്പനികൾക്കായി വീതം വയ്ക്കുന്നത് കേന്ദ്രസർക്കാർ പുറത്തിറക്കുന്ന ചട്ടങ്ങൾ പ്രകാരം ആയിരിക്കണം എന്ന് പുതുതായി കൂട്ടിച്ചേർത്ത സെക്ഷൻ 60A നിഷ്കർഷിക്കുന്നു.

ഒരു സർക്കാർ കമ്പനിയോ സ്ഥാപനമോ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന ക്രോസ് സബ്സിഡി ബാലൻസിംഗ് ഫണ്ട് സംസ്ഥാന സർക്കാർ സ്ഥാപിക്കണം എന്നും ക്രോസ് സബ്സിഡി, ക്രോസ് സബ്സിഡി സർചാർജ്ജ്, അല്ലെങ്കിൽ അധിക സർചാർജ്ജ് എന്നിവ വഴി ഒരു ഡിസ്ട്രിബ്യൂഷൻ ലൈസൻസിങ്ങ് ലഭിക്കുന്ന അധിക തുക ക്രോസ് സബ്സിഡിയിൽ വരുന്ന കമ്മി നികത്തുന്നതിനായി ഫണ്ടിലേക്ക് നിക്ഷേപിക്കേണ്ടതാണ് എന്നും ഭേദഗതി നിർദ്ദേശിക്കുന്നു (സെക്ഷൻ 60A (2)). എന്നാൽ സ്വകാര്യ കമ്പനികൾ അവരുടെ പക്കൽ ലഭിക്കുന്ന ക്രോസ്-സബ്സിഡി, ക്രോസ്-സബ്സിഡി സർചാർജ്ജ്, അധിക സർചാർജ്ജ് എന്നിവ ഫണ്ടിലേക്ക് ലഭ്യമാക്കാതെ വരുന്ന പക്ഷം അത് ക്രോസ് സബ്സിഡി സംവിധാനത്തിന്റെ തകർച്ചയിലേക്കും, സാധാരണക്കാരന്റെ വൈദ്യുതി നിരക്ക് ക്രമാതീതമായി വർദ്ധിക്കുന്നതിലേക്കും നയിക്കും. അത്തരം ഒരു വിഷമസന്ധി വന്നാൽ നിലവിൽ ക്രോസ് സബ്സിഡി ആനുകൂല്യം ലഭിക്കുന്ന വിഭാഗങ്ങൾക്ക് ആയതു ലഭിക്കാതെ വരാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്.

വൈദ്യുതി നിയമഭേദഗതി ബിൽ 2021 മുന്നോട്ട് വച്ചപ്പോൾ ഇത് സംസ്ഥാനത്തെ ഉപഭോക്താക്കളെയും പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനത്തെയും എങ്ങനെയൊക്കെ ബാധിക്കുമെന്ന് സംബന്ധിച്ച് വിശദമായ കത്ത് മൂവേന 20.02.2021ൽ കേന്ദ്ര സർക്കാരിനെ അറിയിച്ചിരുന്നു. തുടർന്ന് ഇത് സംബന്ധിച്ച സംസ്ഥാനത്തിന്റെ നിലപാടും, ഭേദഗതി മൂലം സാധാരണ ഉപഭോക്താക്കൾക്കും പൊതുമേഖലയ്ക്കും ഉണ്ടാകാനിടയുള്ള ആഘാതവും, ബദൽ നിർദ്ദേശങ്ങളും കാര്യ കാരണ സഹിതം 15.03.2021-ലെ എ1/131/2020/ഊ.വ നമ്പർ അർദ്ധഔദ്യോഗിക കത്ത് പ്രകാരം സംസ്ഥാന സർക്കാർ രേഖാമൂലം കേന്ദ്രത്തെ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ സർക്കാർ അധികാരമേറ്റ ശേഷം സംസ്ഥാന വൈദ്യുതി വകുപ്പ്

മന്ത്രി 23.07.2021 തീയതിയിലെ 272/M(Ele)/L/2021 കത്ത് പ്രകാരം ഡീ-ലൈസൻസിംഗും, തുടർന്ന് വിതരണ കമ്പനികൾ തന്നിഷ്ടപ്രകാരം നടത്താൻ ഇടയുള്ള ഉപഭോക്താക്കളുടെ തിരഞ്ഞെടുപ്പ്, ക്രോസ്-സബ്സിഡി ഇല്ലാതാകുന്ന സാഹചര്യം, നിലവിലുള്ള വൈദ്യുതി വാങ്ങൽ കരാറുകൾ (പ്രത്യേകിച്ച് ഉയർന്ന നിരക്ക് ഉള്ളവ) വഴിയുള്ള ബാധ്യത പുതിയ വിതരണ കമ്പനി ഏറ്റെടുക്കാൻ തയ്യാറാകാത്ത പക്ഷം കെ.എസ്.ഇ.ബി.എൽ-ന് വരാൻപോകുന്ന ബാധ്യത, വിതരണ ശൃംഖലയുടെ വികസനത്തിലും പരിപാലനത്തിലും വരാൻ സാധ്യതയുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ തുടങ്ങിയവ സംബന്ധിച്ച സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ആശങ്കകളും, കേരളം വൈദ്യുതി വിതരണം പൊതുമേഖലയിൽ നിർത്തിക്കൊണ്ട് കൈവരിച്ച നേട്ടങ്ങളും കേന്ദ്ര ഊർജ്ജ വകുപ്പ് മന്ത്രിയെ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. വൈദ്യുതിമേഖല സംബന്ധിച്ച് തീരുമാനങ്ങളെടുക്കാൻ സംസ്ഥാനങ്ങൾക്കുള്ള അധികാരം കവരുന്നത് ഭരണഘടനയുടെ അടിസ്ഥാനത്തെ ദുർബലപ്പെടുത്തുമെന്നും ഈ കാരണങ്ങൾ കണക്കിലെടുത്ത് വൈദ്യുതി നിയമം ഭേദഗതി ചെയ്യുവാനുള്ള നീക്കത്തിൽ നിന്നും കേന്ദ്രസർക്കാർ പിന്മാറ്റണമെന്നും വൈദ്യുതി ബിൽ ഭേദഗതി നിർദ്ദേശം പിൻവലിക്കണമെന്നും സംസ്ഥാന നിയമസഭ 05.08.2021-ന് ഒരു പ്രമേയത്തിലൂടെ കേന്ദ്ര സർക്കാരിനോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. മുൻപ് 17.02.2021 തീയതി കേന്ദ്ര ഊർജ്ജ വകുപ്പ് മന്ത്രി വിവിധ സംസ്ഥാന ഊർജ്ജ വകുപ്പ് സെക്രട്ടറിമാരും ഉത്പാദന-പ്രസരണ-വിതരണ കമ്പനികളുടെ മേധാവികളുമായി നടത്തിയ ഓൺലൈൻ മീറ്റിങ്ങിലും ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രധാനമന്ത്രി 18.02.2021 തീയതിയിൽ നടത്തിയ വെബിനാറിലും പ്രസ്തുത ഭേദഗതി നിർദ്ദേശങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച പരാമർശങ്ങൾ ഉണ്ടായിരുന്നു. തദവസരങ്ങളിലും കേരളം ഉൾപ്പെടെയുള്ള സംസ്ഥാനങ്ങൾ തങ്ങളുടെ ആശങ്കകളും ബദൽ നിർദ്ദേശങ്ങളും അവതരിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ